
Protokół
z IX sesji Rady Gminy Gniewino

z dnia 25 kwietnia 2007r.

IX sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 25 kwietnia 2007r. w Sali kinowo- teatralnej 
w Gniewinie. W sesji brali udział radni oraz zaproszeni goście.

1. O godz. 12:30 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
obecnych i otworzyła IX sesję Rady Gminy Gniewino.

2. Przewodnicząca stwierdziła, że jest kworum i wszystkie podjęte uchwały będą 
posiadały moc prawną.(w  sesji obecni byli wszyscy radni)

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z VIII sesji.

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad.

5. Informacja z pracy Wójta Gminy Gniewino:
- Głos zabrał Wójt Gminy Pan  Zbigniew Walczak. W okresie pomiędzy sesjami 
zajmowano się między innymi:
- nasza Gmina  brała udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych w Gdańsku 
pod hasłem „Rzuć okiem na Gniewino”. Nasze wystąpienie uwieńczone zostało 
sukcesem,
- trwają intensywne prace na  prowadzonych inwestycjach,
- pozyskiwanie dodatkowych środków  finansowych,
- trwają prace przy tworzonym Centrum  Kultury , Turystyki i Sportu w Gniewinie
- trwają rozmowy w sprawie zawiązania stowarzyszenia wspierającego połączenie 
jeziora Żarnowieckiego z morzem.
- zajmowano się prowadzeniem spraw statutowych urzędu.

6. Postulaty i zapytania
- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

7. Głos zabrał gość obrad Podpułkownik  Zbigniew Olszówka Komendant Wojskowej 
Komendy Uzupełnień w Wejherowie- przedstawił wyciąg z Decyzji Ministra Obrony 
Narodowej w sprawie nadania Srebrnego medalu „Za zasługi dla obronności Kraju” 
małżonkom państwu Halinie i Eugeniuszowi Klareckim mieszkańcom Gniewina. 
- Małżonkowie z rąk Komendanta WKU odebrali medale i gratulacje, za fakt .iż 
czwórka dzieci państwa Klareckich odbywała służbę wojskową. Gratulacje oraz 
kwiaty złożyli małżonkom  Wójt Gminy oraz Przewodnicząca Rady Gminy.

8.   Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Gniewino za  2006r.

- Głos zabrał Wójt Gminy – sprawozdanie z wykonania budżetu szczegółowo 
omawiano na posiedzeniu komisji. Dochody Gminy na koniec 2006 wyniosły 
24.525.000 zł. co stanowi 93,27% przyjętego planu na 2006r.Wydatki wykonano na 
kwotę 31.772.737 zł. Dodatkowo do budżetu w roku 2006 pozyskano 2.627.515 zł( 
porównując w roku 2006 pozyskano 572.481 zł., z tego na projekty kwotę 2393.191 
zł. na zadania własne  pozyskano dodatkową kwotę 234.324 zł. Porównując 



analogiczne okresy lat ubiegłych, w roku 2006 nastąpiła dalsza poprawa dyscypliny 
płatniczej podatników. Mimo to, stan zaległości w podatkach i opłatach jest nadal nie 
zadowalający. Organ podatkowy oprócz  prowadzonych działań egzekucyjnych podjął 
intensywne działania  celem ustanowienia hipoteki przymusowej na nieruchomości 
stanowiące własność dłużników. W swej wypowiedzi bardzo dużo miejsca Wójt 
poświęcił realizacji zadań inwestycyjnych. Na zadania inwestycyjne i zakupy 
gotowych dóbr inwestycyjnych  łącznie wydatkowano kwotę 12.857.875zł. 
- Pozytywna opinię do wykonania budżetu za rok 2006 przedstawiła Przewodnicząca 
komisji Rewizyjnej Pani Judyta Smulewicz. Komisja złożyła wniosek o udzielenie 
Wójtowi Gminy absolutorium za 2006 rok.

- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pozytywna opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
Wójtowi Gminy Gniewino absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2006 
rok. 

- Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji Gospodarczej – Pan Mikołaj 
Piotrowski, który wyraził zadowolenie z wykonania planowanych zadań 
inwestycyjnych.

- Więcej głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem – kto jest za przyjęciem 
sprawozdania z wykonania budżetu gminy  za rok 2006

- Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.

- Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytanie – kto jest za udzielenie Wójtowi 
Gminy Gniewino absolutorium  z tytułu wykonania budżetu Gminy za rok 2006.

- Jednogłośnie udzielono Wójtowi Gminy Gniewino absolutorium za rok 2006.

  (Uchwała Nr IX/88/2007) 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gniewino na rok 2007.

- Głos zabrał  Wójt Gminy – zmian budżetu dokonuje się w związku z zwiększeniem 
przez Starostwo Powiatowe w Wejherowie dotacji celowej na realizacje zadań 
bieżących  i inwestycyjnych związanych z  utrzymaniem dróg dla których zarządcą 
jest Starostwo Powiatowe, a przekazanych gminie do prowadzenia na podstawie 
zawartego porozumienia w 2004r.  oraz koniecznością dokonania korekt 
wynikających z przeprowadzonych  czynności przetargowych.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr IX/ 89/2007)
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10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej i finansowej.

- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Pani Maria Patelczyk – udziela się pomocy 
rzeczowej i finansowej dla Powiatu Wejherowskiego z przeznaczeniem na 
sfinansowanie modernizacji dróg na terenie naszej Gminy dla których Zarządcą jest 
Starostwo w Wejherowie, przekazanych gminie do prowadzenia na podstawie 
porozumienia. Skarbnik Gminy omówiła jak pomoc będzie rozłożona w latach.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr IX/90/2007) 

11. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Centrum Kultury, Turystyki i 
Sportu w Gniewinie.

- Głos zabrał Wójt Gminy – w związku z dynamicznym rozwojem działalności 
kulturalnej i turystycznej na terenie naszej Gminy zachodzi konieczność utworzenia 
takiej jednostki. Na terenie Gminy prężnie działają zespoły dziecięce, coraz więcej 
zauważana jest działalność Kół Gospodyń Wiejskich. Powołanie  Centrum  ułatwi 
prowadzenie działalności i ułatwi profesjonalne prowadzenie działań.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały,

- uchwałę przyjęto jednogłośnie

  (Uchwała Nr IX/91/2007)

12. Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Centrum Kultury, 
Turystyki i Sportu w Gniewinie.

- Głos zabrał Wójt Gminy – Powołując jednostkę organizacyjną jesteśmy zobowiązani 
do nadania jej statutu. Centrum działać będzie na podstawie ustaw: o organizowaniu i 
prowadzeniu działalności kulturalnej, o usługach turystycznych , o kulturze fizycznej 
oraz samorządzie gminnym.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała nr IX/92/2007)
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13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do utylizacji ścieków bytowych 
pochodzących z gospodarstw domowych nie objętych siecią kanalizacji 
sanitarnej.

- Głos zabrał Wójt Gminy – w chwili obecnej nie wszyscy mieszkańcy naszej Gminy 
objęci są siecią kanalizacji sanitarnej . Mieszkańcy terenów nie objętych siecią 
ponoszą znacznie  wyższe opłaty związane z utylizacją nieczystości płynnych w 
oczyszczalni ścieków. Konieczność ponoszenia wyższych opłat nie jest spowodowana 
przyczyną zależną od mieszkańców. Mając na uwadze ochronę interesów tych 
mieszkańców oraz obowiązków gminy w zakresie ochrony środowiska dokonano 
analizy dochodów i wydatków budżetu gminy i postanowiono odciążyć ich przez 
wprowadzenie dopłat.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała nr IX/93/2007)

14. Wolne wnioski
- Nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

15. Z uwagi na brak postulatów, pytań i wniosków punkt pominięto.

16. O godz. 15:30 Przewodnicząca  Rady podziękowała wszystkim za przybycie i 
zamknęła IX sesję Rady Gminy Gniewino.

Protokołowała:
Gabriela Wyszecka
   

WYG 4


